

# “大学”开到家门口 老年人乐享健康“零距离”



两位老人在打乒乓球。



几位老人在棋牌室下象棋。

**本报讯** (记者 徐松 通讯员 孙小明 侯同廷 文/图) 近年来,郸城县老年大学与县卫健委紧密合作,在各医健集团总医院成立老年大学分校,现有学员数千名,通过开展健康课堂、文艺汇演、健康体检等多种形式的活动,促进老年人身心健康,丰富老年人晚年精神生活,受到老年人的真心欢迎和社会各界的广泛赞誉。其中,郸城县老年大学人民医院分校被评为2011年度“中国时代创新风采”单位,2012年被评为全省模范敬老单位。

健康课堂深受老年人欢迎。健康课堂每个月都会举办,每期由各医健集团总医院临床科室专家讲授老年常见病、多发病的预防保健知识,并发放健康知识宣传资料。精心编辑出版校刊《夕阳春天》。郸城县老年大学人民医院分校2012年开始创办校刊《夕阳春天》,成立校刊编辑部和通讯员队伍,定期出版。《夕阳春天》以宣传党和国家老年人相关政策、老年人权益法,介绍健康知识为主,开辟健康知识、夕阳诗社、老年艺苑等栏目,成为老年人交流健康心得、展示文艺才能的重要平台。

编辑出版健康知识书籍。郸城县老年大学广泛收集经典健康论述、养生保健心得体会,编撰健康知识书籍,先后编辑出版《健康之路》《养生说》《老年健康手册》《孝道文选》《健康忠告》等。尤其是《健康之路》,内容广泛,科学实用,通俗易懂,成为老年人晚年健康生活的宝典。

加了知识性、趣味性,也丰富了学员的精神生活。2018年9月,人民医院分校摄录的微电影《同桌的你》在全省“不忘红色初心·助力出彩中原”微电影大赛中获得银奖。

## 第二医健集团

# 县老年大学中医院分校春季学期开学啦

**本报讯** (记者 徐松 通讯员 张洋) 3月16日上午,郸城县老年大学中医院分校2024年春季学期开学典礼在县中医院学术报告厅举行。郸城县委组织部副部长、郸城县委老干部局局长程先锋,郸城县第二医疗健康服务集团总医院院长水新华、郸城县老年大学中医院分校常务副校长张国学等人参加开学典礼。

程先锋对郸城县老年大学中医院分校过去一年所取得的成绩表示肯定,要求分校在今后的办学道路上,紧紧围绕中心、服务大局,坚持政治建校、平安建校、质量建校,着力在“游、学、养”上下功夫,使老年大学真正成为老年人增长知识、融合智慧、发展友谊、陶冶情操、提高素质、传承文明的老年殿堂。他提出三点希望:一是进一步认识办好老年大学的重要性;二是真正把老年大学办成老年朋友的精神家园;三是要齐心协力、医教结合、共建和谐。

在县委组织部、县委老干部局的关怀下,在县老年大学的领导下,校委会一班人带领广大学员与时俱进、开拓创新,认真开展教育教学活动,各项工作都取得了突出的成绩。他希望大家坚持政治建校,不断提高教育质量,学以致用,发挥余热,以求老年大学的重要性;二是真正把老年大学办成老年朋友的精神家园。

出,要进一步加强政治思想教育,确保正确的办学方向;要深化教学改革,满足学员的不同需求;要进一步搞好文艺活动,活跃文化生活;要继续开展纪律作风整顿,提高学员的整体素质。

## 第一医健集团

# 县人民医院:小小二维码成为健康宣传新亮点

**本报讯** (记者 徐松 通讯员 孙小明 文/图) 近日,记者在郸城县人民医院新城区发现,走廊柱子上、墙壁上、步梯间、护士站、健康小屋,二维码随处可见。据悉,该医院以微信公众号、视频号为载体,将科普文章、短视频生成二维码,制成二维码墙、印制二维码宣传册、张贴二维码宣传册,通过纸质媒体、平面媒体、视频媒体、文字、图像、视频三位一体,纸媒与网媒有机结合,打造了全方位的健康宣教平台。



郸城县人民医院新城区的“二维码墙”。

的一个健康教育视频号“健康小爱”栏目,有33个二维码,对应的是33个健康教育短视频。其中,该院把健康知识与文艺活动结合起来编排的

情景剧《戒烟趣事》,曾在省健康科普文艺大赛中获得铜奖。另一侧的墙壁上,是66个以“中国公民健康素养66条”为内容

的二维码,结合相关专家的详细解读,把健康素养66条核心信息全部制作成短视频,微信扫码二维码即可观看。

## 第四医健集团

# 县妇幼保健院:22名“龙宝宝”二月初二降生

**本报讯** (记者 徐松 通讯员 刘敏) 二月初二,“龙抬头”。3月11日,农历二月初二,郸城县第四医疗健康服务集团总医院县妇幼保健院当天迎来22名“龙宝宝”。

当天,郸城县妇幼保健院一共迎来22名“龙宝宝”。考虑到龙年是生育小高峰,郸城县妇幼保健院各个科室全面做好准备工作,全力保障孕产妇和新生儿健康。在该院产科主任李俊、护士长梅梅的带领下,产房、产科病区提前部署、精心安排,确保每一位“龙宝宝”平安降生。

生命的诞生不会因为节日而有所改变,一年365天,郸城县妇幼保健院产科、产房的忙碌从未停止,产妇产进送出,不变的是医护人员日复一日的坚守。没有豪言壮语,没有惊天壮举,只有始终如一的守护和终生无悔的奉献。“龙宝宝”平安降生的背后,是医护人员的坚守。

今后,郸城县妇幼保健院医护人员将坚持全心全意用专业的服务、贴心的陪伴,为每一位母婴的安全和每一个家庭的幸福保驾护航!

## 市卫健委组织专家深入基层开展巡回培训

# 普及科学孕产知识 促进妇女儿童健康

**本报讯** (记者 徐松 通讯员 王鸿飞) 3月21日,周口市卫健委组织市妇幼保健院有关专家在郸城县妇幼保健院举办“孕产妇和儿童健康管理巡回培训——郸城站培训会”。

任务职责,要求他们坚持问题导向,紧密联系自身工作实际,扎实推进辖区妇幼健康工作开展。

## 维权宣传,“卫健人”在行动



3月15日,郸城县举行2024年“3·15”消费者权益日主题宣传活动。郸城县卫健委积极组织人员走上街头,设立宣传咨询台,讲解卫生健康知识,解答消费热点问题。记者 徐松 通讯员 刘高 摄

## 开展科普活动宣传口腔健康知识

**本报讯** (记者 徐松 通讯员 杨微) 3月20日是“世界口腔健康日”。连日来,郸城县疾控中心口腔门诊工作人员深入社区、街头、广场等地,开展“世界口腔健康日——万名大使进社区”主题宣传活动。

活动中,县疾控中心口腔门诊工作人员设立口腔健康知识宣传展板10块,发放宣传资料2000余份,为500余名群众免费进行口腔检查,对他们提出的口腔健康问题,提供专业的健康指导意见和治疗方案。

## 第三医健集团

# 县中心医院 共建专科联盟 守护百姓健康

**本报讯** (记者 徐松 通讯员 张海鹰) 近日,全省健康管理(体检)中心规范化管理及运营能力提升学术交流会议在郑州召开。郸城县中心医院应邀参会,并成为“河南省中医院健康管理(体检)医学专科联盟”单位。

为优化资源配置,促进健康管理水平提升,河南省中医院特成立河南省中医院健康管理专科联盟。交流会上,河南省中医院健康管理(体检)中心主任刘永生、副主任王松慧为郸城县中心医院等我省42家联盟单位授牌。

## 第四医健集团

# 重视唐氏筛查 保障母婴健康

**本报讯** (记者 徐松 通讯员 王炜 王鸿飞) 3月21日是“世界唐氏综合征日”。为提高产前筛查与产前诊断服务可及性,保障母婴健康,当日,郸城县妇幼保健院开展了“世界唐氏综合征日”宣传活动。

活动中,该院有关专家对准妈妈提出的一系列问题进行详细解答,细致讲解了高龄产妇、不良孕产史的孕产妇在孕期筛查的注意事项,发放了健康宣教手册,科普了产前筛查和产前诊断的必要性和重要性,引导准妈妈主动接受产前免费筛查,做好孕期保健,做到早发现、早干预。